

### Los servidores de la República

«El Liberal» de Madrid censura indirectamente el descubrimiento de armas de los socialistas, porque esas armas, dice, estaban destinadas a defender la República. Extraña República ésta, que no le basta para defenderse haber quintuplicado las fuerzas de orden público y de la Guardia civil, sino que aun necesita que los partidos políticos y los paisanos se armen también subrepticamente.

Claro es que con ese sistema de servir y defender a la República lo único que positivamente se hace es hundirla y desacreditarla. Un Gobierno o un Estado que no puede defenderse con sus medios normales, no puede decirse que se halle sano ni en perfecta salud, como tampoco se puede decir que un cuerpo esté sano si no le basta para alimentarse el alimento ordinario y tiene que recurrir, además, a reconstituyentes y medicinas.

Por servir a la República de esa manera, con procedimientos extraordinarios, la empezó a hundir el desdichado Azana, del que España ha de guardar siempre una infeliz memoria, y más que nadie, los mismos republicanos a los que ha prestado un íaquisimo servicio.

Ahora quieren servir a los socialistas y sublevaciones sus amigos los socialistas y los otros amigos de «El Liberal» y del «Heraldo».

¡Vaya unos servidores!  
¿Y es posible que haya alguien que crea de buena fé que un Estado o un régimen pueden sostenerse con el manejo de armas prohibidas y el abuso de las conspiraciones?  
No somos nosotros los que hemos de defender el régimen, ni los que nos hemos de quejar de que sus defensores lo hagan con tan manifiesta torpeza, pero sí que somos los encargados de poner de relieve quienes son los que conspiran y quienes son los que acusan de conspiradores a los demás, pues ya es sabido que el mismo día en que los socialistas decían desde su periódico que los monárquicos conspiraban, era el día en que un diputado de su partido y otros amigos suyos eran descubiertos como poseedores de un arsenal de armas.

Realmente a los monárquicos que desearon el fracaso y el hundimiento de la República no les hace falta ni conspirar ni alzarse en armas. Basta y sobra con que dejen al régimen en manos de sus servidores.

La República está bien servida. Desde Maura hasta Azana, pasando por Prieto, sin dejar en el tintero a Martínez Barrio, Lerroux y Samper ¿para qué quiere más la República?, o por mejor decir, ¿para qué quieren más los monárquicos?

¿No es verdad que serían muy tontos en conspirar?  
Están tranquilos los republicanos, que ningún monárquico con sentido común piensa en estos días en complots ni en complicaciones.

Como el indio del proverbio están sentados a la puerta de sus tiendas esperando que desfile por delante de ellos el cadáver de su enemigo.

FERNANDO

### CRÓNICA LOCAL

Maestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.	
Presión media del día	762.2
Temperatura máxima	31.8
Idem mínima	20.4
Idem media	26.1
Idem máxima al Sol	38.5
Humedad relativa media	66
Evaporación en 24 horas	5
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	W.S.W.
Fuerza en metros por segundo	4.5
Nubosidad	Ca si nubos
Estado general atmosférico del día	14 de Junio a las siete horas.
Vuelve a aumentar la presión por el N. de Escocia y ello obliga a que se retire de las costas irlandesas la borrasca del Atlántico que se multiplica y sitúa su centro al N. de las Azores.	
Se mantienen los núcleos anticiclónicos de isla Madera y del golfo de Vizcaya y se forma en el golfo de Cádiz y en el mar ibérico diversos centros de presión y bajas relativas.	
Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 36° en Sevilla y Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 9° en Vitoria.	
En Madrid la máxima de ayer fue de 32.3° y la mínima de hoy ha sido de 17.4°.	
Tiempo probable hasta el día 15 a las siete horas.	
Cantabria y Galicia: Cielo con nubes y algunas nieves y lloviznas.	
Resto de España: Vientos flojos y cielo con pocas nubes, algunas tormentas locales.	
Los Iguales	
En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 129.	
De la Alcaldía	
El alcalde accidental, señor Bustos, manifestó ayer a los periodistas que se había reunido la Comisión de Ornato	

y estudiado el proyecto de urbanización de la zona comprendida entre la Fábrica del gas y el río.

Se acordó también que todas las autorizaciones que tiene dadas el Ayuntamiento para edificar con anterioridad a seis meses y no se hayan comenzado las obras, sean caducadas.

Añadió el señor Bustos que también se había reunido la Comisión de Hacienda y acordó proponer al Ayuntamiento la aprobación de varias transferencias de crédito para la realización de obras de reparación de pavimentos, instalación del nuevo parque de incendios en terrenos de los depósitos del agua y otras mejoras urbanas.

Por último, manifestó que algunos elementos de la Comisión de Ornato, en unión del inspector, habían girado una visita de inspección a los autobuses, sin que recayera acuerdo concreto.

Para hoy se anuncia nueva reunión de la Comisión de Ornato.

### Petición de mano

Por don José Müller y Pérez de Aya-la, y para su hijo don José, ha sido pedida en Granada la mano de la bellísima señorita Araceli de La Chica Cassinello, hija del diputado a Cortes don Manuel La Chica Damas y de doña Juana Cassinello.

La boda se celebrará en breve.

### Desde el burladero

### Vi unos escaños vacíos

Donde menos se piensa salta la liebre y, por lo mismo, cuando uno se encuentra de peor humor, tropieza de manos a boca con el paliativo de un trazo de felicidad. ¡Válame Dios y qué dicho me he sentido en esta ocasión! Pues no supone regocijo que digamos el sentirse de pronto un poquito feliz, cuando parecía que la locura ambiente iba a tomar un palco en mi dislocada sesera! El hecho es que cuando mi situación discursiva se hacía por momentos crítica, mis ojos se posaron—¡música, maestro!—en una estupenda foto de un diario ilustrado (que ahora no me da la gana de nombrar) y veo con fruición y deleite indescriptible, que se trata nada menos que de unos magníficos escaños vacíos, recién acabados de desocupar por los diputados esquivos.

Ver la foto y oler a *fít a foie gras*, a butifarra, a leche condensada, a lechuga y escarola, esencia de ajos, trigo pichi, bacalao a la vizcaina y *masón dandy* fué todo uno; me extraño no oler a gasolina, pero recordé que Gasols—al fin prudente y poeta—se quedó «en Barcelona» dirigiendo los ensayos de «Els Segadors», mientras se acaba de alinear la mata pilosa. (Un saludo entre paréntesis, amigo Blanes). Tampoco percibí el olor de esas esencias republicanas que tan sutilmente deleitan al señor Gil Robles, envueltas en aromas vaticanistas, aunque puede que el señor Pita Romero nos demuestre que andamos muy mal de pituitaria. En cambio—¡qué casualidad!—coincidí con Azana, en sentir una repugnancia atroz, pero que, como ya indiqué al principio, me sumía en una insondable felicidad y euforia, como ahora se dice.

Debo advertir que la foto estaba movida; pero yo no quise moverme para no ahuyentar la ausodicha euforia, y cerré los ojos queriendo provocar un movimiento alucinatorio, que hiciera extensivo el vacío al resto de los escaños, a fin de procurarme por anticipación el goce personal de la eterna ambición de España: ¡el corrajo eterno!

Confieso que no pude lograrlo. La dicha que trataba de proporcionarme, tal vez me habría puesto al borde del colapso. Abri, pues, los ojos y miré de nuevo el fotograbado. Entonces observé que quedaban algunos diputados sueltos en los abandonados escaños; sus figuras, como el resto de la foto, muy movidas, no se prestaban a la identificación; y hacia el centro había una muy removida, que por su actitud y robustez, más parecía el espectro de Azana que el de Bello Trompeta; pero como éste—diputado por Lérida—se ha tenido que retirar, me dediqué afanosamente a la identificación, buscando esterilmente las verrugas. ¡Inútil búsqueda! De ser el «triturador», se las ha debido regalar a Santaló para hacerle menos dolorosa la separación. ¡Quién sabe si las cubrirán con baño de oro, como quisieron hacer con el corazón de Maciá! ¡Buen fetiche y mejor provechol!

Y como al faltar las verrugas me asaltó la duda que acabo de exponer, por si era o no era, recordé aquellas magníficas estrofas de Bernardo López:

«Aún hubo en la tierra un hombre, que osó profanar tu manto...»

Etcétera. Ahora bien, debo advertir a todos los españoles que la mejor etcétera es una buena escoba, y ¡Dios con todos!

ABEN-FARAT

**LA INDEPENDENCIA** se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas

### DE MADRID A ALMERIA Los rancheros

No es para tratada alegremente la cuestión planteada entre el Gobierno nacional y el Gobierno autónomo de Cataluña. Y nosotros, dentro de nuestra modestia, nunca nos perdonaríamos el tratarla con espíritu liviano contribuyendo a intensificar las diferencias, las rivalidades y, lo que es más grave, los odios que con este motivo se exteriorizan con mayor o menor disimulo.

Pero hay elementos políticos que todo lo aprovechan o quieren aprovecharlo para sus fines; y a la cabeza de ellos figuran los socialistas.

Los cuales, por su órgano más autorizada en la Prensa, declaran que después de la retirada del Parlamento de las minorías nacionalistas catalana y vasca, las Cortes están muertas, el Gobierno ha recibido el golpe de gracia y no queda otra solución cuál dirán ustedes que un cambio radical de política a base del partido socialista, que goza de entera confianza en Cataluña y en el resto de la nación y puede salvar, en este momento dramático, con las menos conmociones, a España.

¿Está claro? Los socialistas todo lo utilizan como medio para regresar al poder.

Utilizan, o por lo menos invocan el procedimiento revolucionario.

Utilizan la credulidad y la candidez de los obreros para llevarlo a la adopción de resoluciones injustificadas que en fin de cuentas a los obreros perjudican y dañan gravemente.

Hacen una siembra de pistolas y preparan una muchedumbre de pistoleros para que caigan sobre el país, y poniéndole el arma asesina al pecho le reclamen el Poder, amenazándole con quitarle la vida si no se lo otorga.

Y cuando entre la familia hispana surge una ocasión de discordia, alientan las hostilidades y aconsejan las actitudes irreparables e irreflexivas, pasando después la bandeja para que les depositen en ella el Gobierno, o una importante participación en él.

Por todas partes van a lo mismo o pretenden lo mismo: es-pumar las ollas del rancho.

¡Y se dicen hombres de ideales!

Rancheros y nada más que rancheros.

y explotadores de los instintos gregarios, pero que mueren antes de medrar donde hay jefes verdaderos no figuras decorativas llenos de rivalidades estúpidas, o de egoísmos criminales, lacras corrientes en gentes de poco más o menos.

Un jefe atizador de indisciplinas o enturbador difamatorio de ambientes contra otro jefe cuyo puesto excita la rivalidad o la rapaña; una jerarquía que por sacar a plaza las pasiones mas inconfesables desarticula y corrompe los servicios públicos; una autoridad administrativa que lanza unos grupos de funcionarios contra otros para satisfacer de modo fraudulento su gastronomía, o empenchar de colorines el atuendo familiar, NO ES POSIBLE QUE POSEAN LOS MAS ELEMENTALES PRINCIPIOS DE DERECHO, ni haya adquirido educación jurídica alguna; por la misma razón que ninguna persona medianamente educada es capaz de producir expansiones gaseosas faringeadas delante de visitas.

Tipos de perturbadores como el descrito son muy inferiores moralmente a los nefandos explotadores de la concupiscencia agena, por corrupción de familiares propios, para obtener de medios tan indignos una vida confortable. Peores mil veces ya que en este último caso padece solamente el decoro de una familia y en el primero al encanagar el prestigio de la autoridad, se establece un epidémico contagio muy difícil de atajar.

El jefe instruido en el respeto de la Ley sabe muy bien que las jefaturas no se han fundado para satisfacer venganzas ni repartir botines, sino para compartir deberes y asegurar derechos.

El fermento más antijurídico es el odio.

Y la educación política y social impide que el odio haga su carrera, ante la más apremiante necesidad de la defensa de los sagrados intereses de que los jefes son depositarios.

De la misma manera que el cobrador de un banco, portador de sumas importantes huye presuroso de las reyertas, tumultos, y discusiones donde puede ser despojado de lo que ha sido encomendado a su custodia, el jefe jurídicamente educado evita fácilmente toda rebeldía colectiva inmóvil y cuando se produce la sofoca con su autoridad y su prestigio, porque son apretados infranqueables de su conducta los intereses públicos que le han sido confiados.

### UN EMPLEADO

Voz de la calle

### De nuestro buzón

Higiene y ornato  
Señor Alcalde accidental:  
Hemos leído con satisfacción el ruego de S. S. publicado en la prensa, para que se antienda lo preceptuado en su reciente bando sobre revoque y limpieza de fachadas.

Para que decirle, señor Alcalde, que nos parece de perlas su ruego y su bando, así como las instrucciones encaminadas a ilustrar al vecindario para el mejor cumplimiento de las Ordenanzas Municipales, pero, señor Alcalde, ¿no cree S. S. que sería también de interés hiciera alguna llamada a los ciudadanos chicos y grandes, que con un manifiesto mal gusto prodigan la pintura de fachadas con letreros y... «expansiones» que las ensucian y asean?

Y ¿no cree también de interés, para evitar el mal efecto que pudiera producirle a los visitantes ilustres que nos anuncia, que debiera limitarse la recogida de basuras a «los típicos» (no se nos ocurre otro calificativo más expresivo) carritos que se dedican a este menester, a unas horitas de la mañana, (hasta las 10 por ejemplo), en vez de como se hace en la actualidad, que es, durante las 24 horas del día? Porque es, señor alcalde, que no creemos que la causa mejor efecto a nuestros civilizados visitantes estas «paradas originales», que la sencillez de las fachadas, pues éstas sólo les impresionará el sentido de la vista, pero la «pared y desfilé» de referencia, a más de la vista les va a impresionar el del olfato y no con rosas y jazmines precisamente, a no ser que, como a estos humildes y respetuosos comunicantes, les haga «perder los sentidos», que pudiera ser.

UNOS ALMERIENSES

POR TELÉGRAFO

### La cuestión del pan y las harinas

Dice el ministro de Agricultura Madrid, 14 4 tarde.  
El ministro de Agricultura anunció que esta tarde celebrará una reunión con el jefe del Gobierno y los representantes de los patronos panaderos para solucionar la cuestión referente al precio del pan.

Añadió que la política que le corresponde a él es la de revalorizar los cereales y aunque tenga que afrontar impopularidad elevar el precio del pan.  
Añadió que le satisface el que no sea necesario apelar a la importación de trigo extranjero.

### Hablando con el Gobernador

El señor Hernández Mir manifestó ayer que reinaba tranquilidad absoluta en la provincia.

Añadió que había puesto en libertad al vecino de Pechina Emiliano Abad Rodríguez, detenido días pasados como presunto complicado en el corte del fluido eléctrico a aquel pueblo.

La libertad se le ha concedido por haber visitado el alcalde de dicho pueblo al Gobernador y participarle que había fallecido la madre del detenido.  
Se ocupó después el señor Hernández Mir de las obras de demolición del Cerro de las Mellizas y dijo que es una vergüenza que después del trabajo que costó obtener del Ministerio el crédito correspondiente para la obra, ésta no se pueda llevar a cabo por las «historias» que entretienen la labor de quienes están llamados a que la cuestión se ultime.

Anunció que se dirigirá al Ayuntamiento para que sin dilaciones de ninguna especie sean salvados los obstáculos que hubiera y se comience cuanto antes el derribo del Cerro.

Todo antes de que el Ministerio ordene que se le devuelva el dinero y se reproduzcan las lamentaciones.

Dijo que había asistido al entierro del diestro José López «Iguino» y se interesó por saber la situación en que quedan sus familiares.

Por último, dijo que se habían trasladado a la prisión de Cuevas diez y siete detenidos de Tabernas y Gádor.

### De Instrucción Pública

Material

Se ha dispuesto se libre al jefe de la Sección Administrativa de 1.ª enseñanza de esta provincia la suma de 452 pesetas para material de oficina correspondiente al trimestre actual.

Los concursos y los Consejos provinciales

Por Orden que publica la «Gaceta de Madrid», llegada ayer, se dispone:

1.º Que en lo sucesivo se abstengan los Consejos provinciales de admitir ninguna clase de reclamaciones que se eleven contra las propuestas provisionales en virtud de concursos suscritas por Maestros que, por no haber acudido al mismo, no pueden considerarse directamente perjudicados.

2.º No obstante, cuando el Consejo provincial entienda que son ilegales las propuestas formuladas por los Consejos locales respectivos, a pesar de no haberse recibido dentro del plazo señalado reclamación alguna, elevarán el expediente, informado debidamente a esta Dirección general para su resolución definitiva.

Gestiones en favor del Magisterio

En el Congreso se facilitó anteaer la siguiente nota:

«La Federación Católica de Maestros de España, atenta a todo lo que suponga mejoras del Magisterio Español, ha visitado a la Cámara, a diferentes jefes de minorías y a los vocales que componen la subcomisión de Instrucción pública, dentro del pleno de la Comisión de Presupuestos, señorita Bohigas y señores Toledo, Atances y Cuartero.  
También ha visitado al jefe de la minoría radical señor Iglesias, quien ha recibido de los mencionados diputados un índice de las mejoras mínimas para el escalafón del Magisterio, así como los aumentos en ciertas partidas, que se refieren a material escolar, escuelas de adultos y graduadas.  
Los citados diputados han prometido prestar su apoyo a tales justas mejoras.»

Ni contigo ni sin ti...

### Robo en una posada

Por lo visto, ni con la clausura de las tabernas, que oficialmente han resultado ser guardias de maleantes, se extingue en nuestra ciudad la pequeña plaga de amigos de lo ajeno, que desde hace algún tiempo no descansan.  
En días sucesivos venimos informando a nuestros lectores de pequeños, medianos y hasta regulares robos que con la mayor impunidad se vienen cometiendo.

Toca hoy el turno a la actuación de los émulos de Caco, verificada en la madrugada de ayer en la posada de los Arcos.

La víctima, Ricardo Cano Quintana. Lo robado: Un pantalón contenido dos relojes y dos pañuelos.

Importe de lo robado: Ciento ochenta y nueve pesetas, según Ricardo. Resultante: La correspondiente denuncia en la Comisaría.

Actuaciones: Las naturales pesquisas infructuosas de la policía. Consejo: Clausurar las posadas.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIONNO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

### Por telégrafo

### Por los ministerios

### En Gobernación

Manifestaciones del Subsecretario Madrid, 14 4 tarde.  
El Subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas, a los que manifestó que la huelga general de Málaga se había circunscrito al muelle.

En Valencia y Sevilla hay normalidad y también aparentemente en Barcelona.

Añadió que estaba celebrando una reunión con el Director general de Seguridad y con el inspector general de la Guardia civil, para dictar medidas relacionadas con las excursiones domingueras.  
Esta noche se facilitará una nota para conocimiento de los excursionistas.

Facilitó una nota respecto a la situación de la huelga de campesinos; en la que se dice que en todas las provincias se trabaja normalmente, quedando algunos focos huelguistas sin importancia.

### En Trabajo

### Declaraciones del Director general

El Director general de Trabajo manifestó que ayer conferenciaron los señores Estadella e Irazo sobre los asuntos del ministerio, por tener necesidad de enterarse de ellos el segundo, pues, como es sabido queda al frente del departamento durante la ausencia del señor Estadella que marcha a Ginebra, de donde piensa regresar el día 20.

Añadió que esta noche se reunirá la subcomisión que entiende en la huelga de metalúrgicos para activar el estudio del conflicto. Seguidamente se reunirá el pleno y espera que adopte algún acuerdo redactando el informe que se llevará mañana al Consejo de ministros.

Respecto de la huelga de campesinos confía en que ha de quedar totalmente extinguida en breve, pues ha quedado reducida a pequeños focos sin importancia.

### En Hacienda

### Firma de disposiciones

Hoy se sometieron a la firma las siguientes disposiciones:  
Nombrando presidente del Tribunal Económico Administrativo al señor Martínez Sureda.  
Idem vocales a los señores Nestra y Martínez Cabanas.  
Nombrando delegado de Hacienda en Madrid a don Ricardo Miguel.

### Idem de Zaragoza a don Dario del Valle.

Idem oficial mayor del Ministerio al señor Abada Cascajares.

### En Marina

### Visitas

El ministro de Marina recibió hoy las visitas de varios jefes de la Armada.  
Despachó después con el subsecretario de la Marina civil.

### Empleados y gobiernos

### El Derecho político y los funcionarios

El Derecho político es muro de granito donde se estrellan los movimientos funcionaristas que no proceden de reivindicaciones atendibles, porque las cumbres directivas donde corren venenos de sustancia jurídica se hacen solidarias automáticamente.

No hemos de ocultar que la solidaridad de las jefaturas es insuficiente para contrarrestar subversiones colectivas—en cierto modo disculpables—provenientes de injusticias u olvidos de los gobernantes. De tales enfermedades adolecen inevitablemente los pueblos donde las desigualdades y privilegios han creado castas de funcionarios remunerados en razón inversa del trabajo que suministran. Presentada una enfermedad de ese tipo el tratamiento curativo es la justicia acogiendo las peticiones respetuosas y razonables que ahogan el malestar en sus comienzos, o el restablecimiento de la disciplina a toda costa ante imposiciones extemporáneas o absurdas.

Uno y otro procedimiento son funciones de gobierno donde nada tiene que hacer el funcionario.

Algún día trataremos de las huelgas de funcionarios, exponiendo nuestro criterio. Por hoy nos limitaremos a dejar establecido que los movimientos del género indicado, pueden ser evitados por los jefes, en los casos de manifestarse actitudes violentas contrarias al verdadero modo de opinar del personal, arrastrado por conveniencias políticas de los agitadores de oficio, dejando a un lado toda clase de reivindicaciones legítimas.

Así como la palabra parlamentarismo se emplea en ocasiones para significar los abusos y excesos de un sistema político, la palabra burocracia—ya lo reconoce el diccionario—significa exclusivismo, limitación, abusos de una clase por decadimiento de la colectividad o por abstención de los mejores. Decadimiento y abstención que engrían a los cultivadores de conflictos,

Por telegrafo

# En el Congreso

## LA SESION DE AYER

### Al contestar el ministro de Gobernación a una interpelación del socialista señor Rubio, es constantemente interrumpido y se promueve el consabido escándalo

### Se aprueba definitivamente la ley regulando los servicios de Radiodifusión

### Comienza a discutirse una proposición del señor Ambrona para que se apruebe el proyecto sobre paro obrero antes de cerrarse las Cortes

#### Antes de la sesión

#### El ministro de Instrucción informa ante la Comisión de Presupuestos

Madrid, 14 8 noche. Se reunió esta mañana la subcomisión dictaminadora del presupuesto de Instrucción Pública.

Asistió a la reunión el ministro para informar sobre varios puntos y sobre la sustitución de la enseñanza religiosa, que le interesó el diputado tradicionalista don Romualdo de Toledo.

Esta tarde volverá a reunirse la comisión para ultimar el dictamen.

#### La Comisión de Agricultura

La Comisión de Agricultura se reunió para ocuparse de la corrección de estilo en el proyecto de ley de arrendamientos rústicos.

Mañana quedará ultimado el proyecto.

#### Dice el señor Samper

Al llegar al Congreso el jefe del Gobierno habló extensamente con los periodistas.

Manifestó que tal vez se aplice hasta mañana la discusión del suplicatorio contra Lozano por haberlo pedido así varios diputados.

Refiriéndose al rumor sobre la retirada de los socialistas del parlamento dijo el señor Samper que no era oráculo, pero puede anticipar que se terminará la discusión de los presupuestos el día 29 de este mes y todos los diputados se irán de la Cámara.

Afirmó que el orden público era completo en toda España.

Se le preguntó sobre la presencia del general Martínez Anido en Behovia y contestó que este asunto era de la competencia del señor Salazar Alonso.

Y por último preguntaron los periodistas al señor Samper respecto a la visita que hizo el señor Santaló al presidente de la República antes de la retirada de la Esquerda del Parlamento, replicó que la ignoraba.

#### El señor Salazar Alonso

Los periodistas hablaron también brevemente con el ministro de Gobernación preguntándole qué había sobre la llegada del general Martínez Anido, pero el señor Salazar desvió la conversación.

#### Una renuncia del señor Santaló

Se sabe que el diputado esquerrista señor Santaló ha enviado un telegrama al señor Alba anunciándole que desde hoy renuncia a cobrar las dietas y devuelve el carnet para viajar en ferrocarril.

#### La sesión

A las cuatro y cuarto declara abierta la sesión de Cortes el señor Alba.

Se nota una gran animación y hay mucha concurrencia en las tribunas públicas.

El banco azul lo ocupan los ministros de Gobernación y Marina señores Salazar Alonso y Rocha.

Leida y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a examinar el

#### Orden del día

#### Radiodifusión

Quedan aprobados varios dictámenes.

Se vota definitivamente y queda aprobada la ley que regula los servicios de Radiodifusión.

Los señores Barcia y Lamonedá combaten el Estatuto del Tribunal de cuentas.

#### Una interpelación

El Sr. RUBIO (socialista) explica su anunciada interpelación sobre las anomalías y atropellos, que según él se han cometido con el gobernador de Badajoz.

Protesta de que se le haya expulsado del mando de aquella provincia y se le quiera detener a pesar de su condición de diputado.

El Sr. SALAZAR ALONSO le

contesta diciendo que sabía que el señor Rubio estaba frente al movimiento y da lectura a unos telegramas para demostrarlo.

Afirma que los socialistas mantenían la huelga con dinero procedente del crédito agrícola, como lo demuestran las detenciones hechas en Olivenza.

Los socialistas protestan. Empezan a gritar llamando a los radicales protectores de negocios sucios.

Los radicales responden diciendo a los socialistas, que no son más que unos explotadores del obrero.

Se recuerdan los luctuosos sucesos de Casas Viejas.

El Sr. ROYO VILLANOVA interrumpe diciendo que hablará de la República del 73, que no fué enclaustrada.

Arrecian las protestas de los socialistas, los gritos y las amenazas. Hay momentos en que parece que van a agredir a los radicales, pero se quedan en sus escaños.

Los radicales jalean la interrupción del señor Royo Villanova.

Se hace el silencio y continúa el señor SALAZAR ALONSO. Afirmó que la huelga de campesinos en Badajoz se convirtió en un movimiento revolucionario, y en vista de ello, precisaba atajarla.

Voces socialistas: ¿No decíais que no habría huelga?

Voces radicales: Pues eso mismo demuestra que vosotros habeis intervenido en ella.

Nuevas protestas y gritos de los socialistas que son coreados por los izquierdas y se reproduce el escándalo cambiándose las consabidas frases gruesas de, imbéciles, mamarrachos, bandidos y asesinos.

La presidencia hace esfuerzos inauditos por cortar el alboroto sin conseguirlo.

El tumulto continúa durante unos minutos y al fin se restablece la calma.

Continúa el señor Salazar Alonso en los mismos tonos.

Un socialista dirigiéndose al ministro: Pero no diga más tonterías su señoría.

Se produce una unánime protesta en la Cámara, excepto en los socialistas; pero estos protestan reclamando que la presidencia obre con energía.

En los bancos de los monárquicos se grita humorísticamente: ¡Viva el parlamento!

El señor Alba se encuentra visiblemente alterado y reclama orden energicamente diciendo a los socialistas que deben guardar por lo menos el mismo respeto y silencio para el ministro como guardó la Cámara mientras escuchó al señor Rubio.

Cerca de las agresiones

Se hace un momento de silencio, pero los socialistas vuelven a protestar y gritar.

Un cedista les llama chulos y esto da ocasión a que arrecie el escándalo. Entre los distintos grupos se suceden violentas increpaciones. Algunos de utados abandonan los escaños desafiando a otros. Los momentos son de gran alarma y difícilmen-

te se logra evitar las agresiones. La campaña presidencial no cesa de llamar al orden. Imposible dominar el desbarajuste y menos impedir que nuevamente se crucen las frases gordas y amenazas.

El Sr. SALAZAR ALONSO ante estas amenazas de los socialistas dice energicamente:

—A pesar de todo, no me detendré en el cumplimiento de mi deber.

El Sr. PRIETO: Desearíamos saber si el ministro ha expresado su criterio personal, o el criterio del Gobierno. Si sus palabras reflejan este último, ha llegado el momento de ver si al iniciarse la merma de nuestros derechos, comienza la necesidad del cumplimiento de nuestros deberes.

Añade que es imposible detener a un diputado si no se le sorprende en flagrante delito, y aun en este caso, se deben seguir los trámites legales.

Pide que expresen su opinión los jefes de minorías respecto a este asunto y también el presidente de la Cámara.

El Sr. ALBA se inhibe.

El Sr. VENTOSA dice que no se ha rozado la inmunidad parlamentaria.

Añade que el gobernador de Badajoz debió detener al señor Rubio si excitaba a la huelga.

El Sr. BLASCO (radical socialista) dice que el señor Rubio no cometió ningún delito y expulsarlo equivale a detenerlo.

El Sr. GIL ROBLES: Se ha abusado mucho—dice—de la inmunidad y en cambio nada se ha hecho contra el señor Rubio.

El Sr. BARRIA: ¡Bravo!

El Sr. FERRER estima que el gobernador de Badajoz se extralimitó en sus funciones.

El Sr. PRIETO rectifica.

El Sr. PRIMO DE RIVERA estima que con todo esto se ha dado un espectáculo lamentable y se pierde demasiado el tiempo, pues tiene más importancia la revolución separatista que se ha anunciado en Barcelona.

Se termina el debate.

#### Una proposición sobre el paro obrero

El Sr. AMBRONA apoya una proposición pidiendo que se apruebe el proyecto sobre el paro obrero antes de que se cierren las Cortes.

El Sr. BESTEIRO coincide con esta necesidad.

Se suspende este debate y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

#### Al terminar la sesión

Los comentarios en los pasillos al terminar la sesión giraron alrededor del pleito entablado con las cataladas.

Los señores Gordón Ordáiz y Martínez Barrio abogan por que este pleito se resuelva con cordialidad y en bien de la República.

#### BARCELONA

#### Hieren a tiros a un obrero

Barcelona, 14. Unos desconocidos tirotearon al obrero José Pintado que resultó con varias heridas graves.

La agresión obedece a que Pintado fué uno de los que no quiso secundar la huelga.

#### Uno que se pronuncia contra la Generalidad

En el Parque de la Ciudadela se reunieron varios grupos de obreros. Uno de éstos pronunció un discurso violentísimo atacando las medidas de la Generalidad aconsejando que no se obedezcan.

Este obrero se llama Francisco Liagostera y fué detenido.

#### PROVINCIAS

#### Un concejal socialista procesado

San Sebastián, 14.—El Juzgado ha dictado auto de procesamiento contra ocho detenidos por los sucesos de Tolosa. Entre los procesados se encuentra un concejal socialista.

Todos han ingresado en la cárcel. Potentes bombas

Bilbao, 14.—El informe técnico de las 89 bombas encontradas en Castrejana, afirma que se trata de unos artefactos de enorme fuerza destructiva.

#### Se teme un extenso paro

Ferrol, 14.—Ante la falta de trabajo en los astilleros se teme un extenso paro que afectaría a más de tres mil obreros.

#### Los vecinos se tirotean con la Benemérita

Ciudad Real, 14.—En el pueblo de Chillon, al intentar la Benemérita detener a unos huelguistas, varios vecinos quisieron impedirlo tiroteando a la fuerza.

Los guardias repelieron la agresión, pero afortunadamente no se registraron desgracias.

Se hicieron nueve detenciones.

#### Ultima hora

#### La sesión nocturna de Cortes

Madrid, 15-3 madrugada. A las diez y media de la noche declara abierta la sesión de Cortes el señor Alba.

Poca animación.

El banco azul lo ocupa el ministro de Marina.

Continúa el debate sobre la proposición del señor Ambrona relativa al proyecto para remediar el paro obrero. Se extiende en consideraciones.

El Sr. SALMON dice que es necesario que se hagan menos discursos y se llegue a más soluciones.

El Sr. BAU (por los tradicionalistas) aboga también porque se llegue a soluciones rápidas para que en realidad termine el paro obrero.

Expone varias soluciones que serían eficaces para solucionar este conflicto.

El Sr. BOLIVAR (comunista) no se muestra conforme con nada y ataca al Gobierno.

Culpa del mal estar obrero y de la situación al régimen capitalista.

Aboga por la supresión de la Benemérita y los guardias de Asalto.

El Sr. CAMBO interviene pronunciando un extenso discurso ocultando la gravedad del paro obrero y afirmando que la situación se agravará en el próximo mes de octubre.

Se muestra pesimista y entiende que no puede haber fórmula. Para que se resuelva el problema del paro sólo es necesario que haya paz y tranquilidad.

Hace un parangón con Italia diciendo que Mussolini desistió de todas las fórmulas atendiendo a otros problemas que eran la médula.

El problema en España consiste en buscar el equilibrio económico, cuidando la política de obras públicas y fomentando la riqueza.

El MINISTRO DE MARINA contesta diciendo que el gobierno se preocupa con gran interés del problema en todos los sentidos.

Se hacen tratados comerciales con todas las naciones, incluso con Rusia.

Afirma que se llegará a hacer un gran proyecto para resolver el paro obrero.

El Sr. BESTEIRO rectifica, Combate el lujo y se pronuncia en favor de los hombres austeros.

Hace una apología del socialismo y afirma que en todo el mundo se ha producido una honda revolución económica.

El Sr. AMBRONA también rectifica. Dice que en vista de las buenas disposiciones del Gobierno retira la proposición.

Se levanta la sesión a la una de la madrugada sin que nada se haya resuelto.

#### Se resuelve la huelga en Málaga

Comunican de Málaga que la U. G. T. y la C. N. T. han publicado un manifiesto ordenando a sus afiliados que se reintegren al trabajo, con lo cual parece que quedará resuelta la huelga planteada.

#### EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

## La huelga general en Málaga

### Se registran nuevos tiroteos y coacciones

Málaga, 14.—A pesar de las impresiones optimistas, es lo cierto que continúa la huelga con la misma intensidad.

Hoy abrió sus puertas el comercio, pero tomando precauciones.

Los huelguistas siguen coaccionando y con este motivo se sucedieron varios incidentes.

Un grupo de huelguistas se tiroteó con la fuerza, sin que ocurrieran desgracias.

Esta mañana fueron operados los obreros Antonio Pérez y José González, que resultaron heridos gravemente durante el tiroteo de ayer en el barrio de la Trinidad.

La policía busca a los autores de la colocación de la bomba que explotó anoche en la calle de Ramos Martín.

#### Cuatro guardias lesionados

Continúan llegando fuerzas de la Benemérita.

También llegó un carro de asalto, que al pasar por la calle de Granada chocó con una farola resultando cuatro guardias lesionados.

#### Información de Palacio

#### Audiencia presidencial

Madrid, 14 4 tarde. El señor Alcalá Zamora recibió a una comisión de profesores y alumnos de la Escuela de Arte Indígena de Tetuán presidida por el Director de la misma.

#### NECROLOGÍA

En la tarde de ayer se verificó la conducción al Cementerio, del cadáver del diestro José López «Igüina».

El acto resultó una expresión popular de sentimiento.

El féretro fué llevado en magnífica carroza que arrastraban cuatro caballos, desde el domicilio del finado en la carretera de Granada hacia la Puerta de Purchena y desde allí por la calle de Murcia al Cementerio.

El acompañamiento formado por centenares de aficionados y amigos siguió en su mayoría al coche fúnebre hasta la necrópolis.

En varios coches se condujeron magníficas coronas de flores, dedicadas al infortunado torero por varios de sus compañeros de profesión, amigos y Asociaciones de la Prensa y toreros.

Enviamos a los familiares del difunto la expresión de nuestro sincero pesar.

#### Letras femeninas

## ¡Tú reinarás!

Pasó ya la fiesta hermosísima del Corazón de Jesús, día bendito entre todos, día que llena nuestros corazones españoles de ardiente gratitud hacia el Rey Divino que fué una mañana, para siempre memorable, entronizado en el Cerro de los Angeles, faro luminoso en el horizonte ennegrecido de nuestra pobre patria.

Anualmente, y de un modo especial desde que la persecución avivó en muchos pechos en donde ya no ardía la llama de la fe, de la piedad, de la religiosidad, la nación de San Fernando, de Santa Teresa y San Francisco Javier se engalana en honor del Corazón de Jesús, de ese Corazón que tanto ha amado a los hombres, según El mismo declaró a Santa Margarita María, pero es de los hombres tan mal y tan poco correspondido. A centenares, a miles, lucen las colgaduras en los balcones y en las ventanas, no sólo de las casas acomodadas sino de las viviendas más humildes. Y los colores blancos, rojos, azules, amarillos, forman como un haz de flores que flotan al viento y pregonan por todas partes que España no ha dejado ni dejará jamás de ser católica, porque para guardar su fe, para aumentar su piedad, para salvar su tradición religiosa, tiene como Celestiales y Divinos protectores al Corazón de Jesús que desde su Monumento del Cerro dice que reina en España y con sus brazos extendidos nos invita a acudir a El, y la Virgen Santísima del Pilar que prometió que mientras su Pilar estuviera en pie, no faltaría nunca la fe española. ¡Cuánto llevan luchado los perseguidores de la Iglesia Católica en nuestra patria para deschristianizarla! ¡Cuántos ataques, cuántas amenazas, cuántos atropellos! Y sin embargo, la contestación de España cada año el día del Sagrado Corazón es un mentís rotundo a esa deschristianización, es una negativa a ese laicismo que pretenden hacer imperar en nuestro país, es una afirmación enérgica, categórica de que ni amenazas ni atropellos podrán hacer claudicar al alma española que permanece adherida a su fe como la vira a la roca, y que antes morirán mil veces los católicos españoles que

#### Contra los intentos separatistas de Cataluña

Madrid, 14 10 noche. El bloque patronal ha publicado una nota mostrando su adhesión al Gobierno frente a los intentos separatistas de la Esquerda.

Añade que si procediera, celebrarían un mitin nacional en Madrid.

#### Llega otro ex ministro

Esta mañana llegó el ex ministro señor Aunós, el cual conferenció extensamente con el señor Calvo Sotelo.

#### En honor de Lerroux

El domingo próximo se celebrará en Montemayor un banquete monstro en honor de Lerroux.

Se espera que este pronuncie un discurso político interesante.

#### DE HACIENDA

#### Libramientos

Por la Tesorería Contaduría de Hacienda se pusieron ayer al cobro los libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Esteban Jiménez, don Anastasio Caparrós, señor Administrador de la Prisión provincial, don José María Abajo, don José Rodríguez, don Antonio Membrives, Contrataciones e Industrias y Sociedad Anónima.

**Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**

El específico para las enfermedades del estómago

ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Sáiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

VENTA EN FARMACIAS PRECIO: 5,85 PTS. INCLUIDO TIMBRE

# LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO

Las Adoratrices

## Fiestas celebradas en honor de su Santa Madre

Conforme se había anunciado oportunamente, las Religiosas Adoratrices de Almería celebraron un solemne tríduo en acción de gracias al Señor por haber sido recientemente canonizada la Madre Sacramento, ínclita fundadora de estas beneméritas Esclavas del Santísimo y de la Caridad. Tuvo lugar el tríduo en la iglesia de las mismas Adoratrices los días 8, 9 y 10 en la Catedral el 9 de los corrientes.

En la noche del sábado se celebraron la vigilia en la capilla de estas Religiosas los Adoradores Noturnos. Las ansias de rendir culto al Santísimo en estas horas incómodas de la noche llevaron a estos fieles y a otros muchos al templo de las Adoratrices, de modo que se vio inundado de gente. Desde el púlpito habló el señor Obispo de Guadix de la necesidad que tenían todos los Adoradores de conformar su vida cristiana con la vida de Jesús.

A las tres de la madrugada fué la Misa de la Adoración. Concluida ésta, se hizo la procesión con el Santísimo, que llevaba en sus manos el mismo Prelado. Era numerosísima la fila de devotos de ambos sexos que en ella formaron. No obstante las dificultades del áspero camino que hubo que subir hasta lo más alto del monte, que se halla a espaldas y es propiedad del convento, no se interrumpieron un punto el orden y el recogimiento de los fieles, quienes desde las azoteas de sus casas presenciaron esta devota procesión, iluminada por los cirios de los adoradores, quedaron santamente regocijados. Desde la cumbre del cerro, con los primeros claros del día, dió el señor Obispo la bendición con el Santísimo a la ciudad y a los campos. El momento fué solemne y de una emoción que no olvidarán jamás los afortunados que a él asistieron.

Durante el tríduo han predicado por la tarde elocuentes sermones los Padres González S. J., Lozano, O. F. M., y Minguez, O. P.

Nuestro Rvdmo. Prelado dijo misa el día 9 en la Capilla del Convento, dirigiéndoles una fervorosa plática, y celebró de Pontifical el domingo en la Catedral.

En esta fué colocado en lo alto de la Capilla Mayor, en el lugar de la titular, el cuadro de la gloria de Santa María Micaela nimbado de luces eléctricas, al modo que se colocan en la Basílica Vaticana, siendo de un efecto sorprendente.

Un coro de niñas y señoritas dirigido por don Vicente Avellaneda ha tomado parte en el tríduo con verdadero acierto.

Nuestra enhorabuena a las Adoratrices de Almería por tan brillantes fiestas, y nuestra gratitud una vez más, en nombre de nuestro pueblo por el bien que hacen siguiendo las huellas de su santa Fundadora.

## Sedas para Camisas

Dibujos Elegantísimos  
Corte de tres metros  
Pesetas 10'50  
Casa Rosales Tiendas, 4

## NOTICIAS

De aguas

Doña Ana Espinosa Martínez ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando una acometida de agua para la casa núm. 4 de la calle de Pizarro.

Insultos

Miguel Muchuz Martínez denunció en la Comisaría a Antonio Linares, por haberle insultado de palabras y acusado le de la sustracción de un barril vacío.

Heridos casuales

En el Hospital Provincial han sido asistidos: Ana Fernández López, de 60 años, de una herida contusa en la región frontal, calificada de pronóstico leve.

Según manifestó, se le produjo al dar una caída en el Parque.

Rafael Rubio Latorre, de 7 años, de erosiones en la nariz y ángulo externo del ojo izquierdo, de pronóstico leve.

Se le produjo al caer de la bicicleta que montaba.

## Nueva Clínica

del Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA en enfermedades de la Infancia, Interno por oposición, Profesor Clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina y Médico de la Gota de Leche de Granada.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Navarro Rodrigo, 14, 2.º

Ana García Marín, de 4 años, de una herida contusa de dos centímetros, que le interesa la piel y tejido celular, situada en la región frontal derecha, de pronóstico reservado.

Según declaración de sus familiares, se le produjo al caerse de una ventana.

También fué asistida en dicho centro benéfico Pilar Fernández Moreno, de 26 años, de picadura de alacrán en el pie derecho, de pronóstico reservado.

Hospital Provincial

Guardia para hoy:  
Médico, don José Lucas Espinosa.  
Practicante, don José A. Caparrós.  
Matrona, doña Trinidad López Prior.

Casa de Socorro

Guardia para hoy:  
Médico, don Domingo Artés.  
Practicante, don Domingo Asensi.  
Empadronamiento

Por habérsela declarado vecinos de este Municipio, deben personarse en el Negociado de Estadística del Ayuntamiento, al objeto de hacer el empadronamiento, Diego Alonso Espinosa, Rafael Amat Arcos, Josefa Berenguel Santibeban, Ana Cañabate Martínez, Juan Cervantes Galindo, Juan Cortés Gómez, Juan Cruz Jiménez, Julia Egea Ramos, Antonio Ferrer García, María González Sierra, Manuel Hernández Alonso José López Contreras, Antonio López Ochoando, Manuel López Pastor, Francisco López Sola, Ignacio Lozano Román, Juan Magán Serrano, Francisco Martín Pérez, Francisca Martínez García, Salvador Martínez Ramírez, Rosa Medina Tamayo, Francisco Miras Gutiérrez, Carmen Montoya Ferrer, Juan Moreno Díaz, Juan Oña Contreras, Enrique Quero Maldonado, Eduardo Reche Reche, Guillermo Rodríguez Feliche, Juan Romero Bretones, Francisco Rubio Salmerón, Adolfo Samper Záreo, Diego Segura Hernández, Luis Tébar Hernández, Gaspar Torre García, Luis Tueste Hernández, María Usero Hernández y Antonio Villalva Toribio.

Conduce un carro en estado de embriaguez

La Guardia municipal detuvo y condujo a Comisaría a José Salazar Rull, por conducir un carro en completo estado de embriaguez y atropellar a dos niñas que resultaron ileles por milagro.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres. Leche de tres meses.

Reznón, Terriza 18, bajo derecha.

Detención

Los agentes de Vigilancia detuvieron a José Sánchez Sánchez (a) El Zagal como uno de los autores del robo cometido en el domicilio de don Emilio Moreno Gil.

De Sanidad

A las diez horas del lunes 25 del corriente y en el Salón de Actos del Centro Sanitario provincial, calle de Beley, 3, darán comienzo las oposiciones a las plazas de médicos titulares de Instinción, Lubrín y Albóx.

## AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las

BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la

MATRIZ, EM 3.º RAZO Y PARTOS

DE LA CLÍNICA TOCONECOLÓGICA DEL

HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

EDUARDO PÉREZ, 9.

**Dr. DOMINGO ARTÉS GUIRADO**  
Aparato digestivo.  
Gran instalación  
RAYOS X  
Consulta: De 11 a  
SEBASTIÁN PÉREZ, 1

## CRONICAS ITALIANAS

El acuerdo italo austro-húngaro

La Prensa europea, que ha impugnado el acuerdo italo austro húngaro, no es justa en sus apreciaciones tratando de hacer ver a sus lectores que Italia se erige en soberana de los países que, con ella, han firmado tal acuerdo.

Decimos que no son justos esos periódicos porque no ven o no quieren ver el verdadero espíritu que ha guiado a los políticos de Roma en este asunto; porque no quieren reconocer que lo que Italia desea es que Hungría y Austria sean lo que deben ser, Estados realmente independientes; porque nada dicen de la miseria y de la dificultad de exportar, razones más que suficientes para que austriacos y húngaros queden obligados a participar del estado caótico de la Pequeña Entente.

Esa Prensa ha debido decir los fines clarísimos que Italia persigue, y que, aunque naturalmente, no se hallen exentos de algún interés nacional, no por eso va a combatir un acuerdo que en nada perjudica a las demás potencias, y que en cambio favorece a pueblos a quienes nadie socorria ni económica ni moralmente.

Además, Italia tiene que buscar la paz con sus vecinos, y es legítimo que trate, como hermana mayor de las naciones del Mediodía y Oriente de Europa, de establecer con ellas lazos espirituales y materiales que sirvan para el engrandecimiento de todas ellas.

Que Italia sueñe con obtener un papel preeminente entre todos estos pueblos, nada tiene de extraño. Pero de eso a sostener que intenta el dominio absoluto de todos ellos, hay una gran diferencia.

El Duce tiene, por lo que se ha dejado entrever, otros proyectos internacionales, y si es cierto que está en vías de solución un arreglo de las cuestiones con Checoslovaquia, y estas terminan favorablemente, se habrían andado ya las más difíciles jornadas, que culminarían en la final de la victoria, que no sería otra sino la de formar una federación de pueblos, en sentido económico que abarcará, con los que han llegado a un reciente acuerdo, a Yugoslavia, Bulgaria, Checoslovaquia y Rumanía.

Ahora bien, si el acuerdo se extendiera con un fin bélico, ya sabemos que, además de no encajar en

## PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LEGHE EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almacénista de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono. 2-4-6 Apartado, 68.—ALMERIA.

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.

Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».

Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.

Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.

Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.

Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes.

Lámparas «OSRAM» y del tipo barato.

Aparatos de medida y cuadros de distribución.

Correas de goma y cuero.

Poleas de hierro y madera.

Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos.

Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

## José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL  
Avenida de la República 25 - A. — Teléfono, 3-9-3.  
Almacenes: Conde Offalia, 16 - A v García Aliz, 3-A. — Teléfono, 1-7-3  
ALMERIA

las concepciones mussolinianas, no podría tener efecto favorable, porque, con razón se colocarían enfrente las demás potencias.

No; Italia lo que desea es el resurgimiento de la industria y el trabajo intensivo en los campos para desplegar las actividades de sus hijos, y esta excelente idea deben acogerla y propagarla los demás países de Europa si es que de verdad desean la paz y el pan para todos.

DEBACO ARNALSA

Roma, Mayo 1934.

## ESPECTÁCULOS

En Hesperia

Cine sonoro.  
Funciones para hoy:  
Por la noche, a las diez, «Revisita Paramount».

La película de dibujos «Restaurant de Beti».

La superproducción sonora «Tarzán de las fieras».

## Cotizaciones de Bolsa

POR TELEGRAMA

Madrid, 14 4 tarde.  
Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos	48'50
Libras	37'10
Dólares	7'36
Francos suizos	238'75
Yenes	63'70
Países Bajos	60'00

Vigor, Energías, Músculos de acero, usando el tónico sin rival, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Fortalece las naturalezas debiles.  
Suple el desgaste físico y mental.  
Enriquece la sangre.  
Impide la vejez prematura.

Aprobado por la Academia de Medicina.  
Se toma en cualquier época del año.  
No se vende a granel.

LAXANTE SALUD  
Regula las funciones del hígado e intestino sin habituarlos.  
Suave, rápido, seguro y eficaz.  
De venta en farmacias.

Anúnciese en "La Independencia"

## HERNIAS (¿Cómo puede curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos catórgicos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un bragero cualquiera sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que ponemos a la disposición de quién los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas persona de gran respetabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean incluso en las que habiendo sido operadas, se han reproducido después haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visitas en BERJA, el día 17 del actual mes de Junio, en el HOTEL SUR DE ESPAÑA.

En ALMERIA, el día 22 y la mañana del 23, en el HOTEL CONTINENTAL, de 11 a 1 y de 3 a 6

En VERA, el día 24 en el HOTEL SIGLO XX.

En CUEVAS DEL ALMANZORA, el día 25 en el HOTEL COMERCIO.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico

Marqués de Valdeiglesias, 5 - MADRID

## HEMORROIDES (Almorrana)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA

RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

## Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

- DEL -

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.

De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de ocorno municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS  
Consulta de 3 a 8.

## Agua de Córdoba

FINCA "LA DESEADA"

Del resultado del análisis practicado por el Dr. don Miguel Barrera Alsina, Profesor de Química en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona—se deduce que es—  
UN AGUA MINERALIZADA DE MESA clorurada sódica magnésica.

No es agua corriente desde el punto de vista de su potabilidad. Es fina y digestiva.

Don José García Díaz, propietario de este agua, se complace en que se visite su finca para poder apreciar las reformas y mejoras introducidas en el alumbramiento y distribución de este agua al público.

Pidan folletos explicativos y detalles.

Campo de Regocijos, número 20.—Teléfono, 5-1-1

## SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República II.—ALMERIA

## ECZEMAS

ERUPCIONES, SABAÑONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente. En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

TRIPLICACIÓN DE PROPAGANDA EN PRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO DESDE UN REAL EN ADELANTE

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Correo de la provincia

Albox

Un novio agresivo

Cuando regresaba a su domicilio, después de haber asistido a un baile en unión de sus familiares, la joven Sacramento Sáez Jiménez, se presentó el novio de la misma Miguel Navarrete Villar que a viva fuerza pretendió llevarse con él a la muchacha.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

Unión Radio EAJ 7. Tarde, 17.00; Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. «Esmérides del día».

21.00. Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, algodonos.

SEVILLA.

Noche, de 9 a 11: Programa variado. Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico.

VALENCIA.

21.00. Apertura de la Estación, Noticias bursátiles, Mercados agrícolas y fruteros.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Cabo Blanco», de Aguilas, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Blanco», para Melillo, con carga general y pasajeros.

TRIBUNALES

En la Audiencia Sin señalamientos

Para hoy no hay anunciados señalamientos en ninguna de las dos secciones.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa número 102 del año 1933 que el Juzgado de la Audiencia sigue contra Felipe Salinas Rivera, por el delito de estafa.

Sección segunda.—Vista de la causa

número 52 del año 1933, que el Juzgado de Huércal-Overa, sigue contra Miguel Rodríguez Oller, por el delito de homicidio.

Celebrados

Ayer mañana se celebró ante el Tribunal de Urgencia la causa número 243 del año 1934 que se seguía contra José Rumi García, por el delito de desahucio.

El Tribunal dictó sentencia, condenando al procesado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y al pago de una multa de 250 pesetas y costas procesales.

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19 Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16,15 RECLAMACIONES

De 9 a 10. Sólo los días hábiles CERTIFICADOS

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 0 a 19.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de sus pensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11 Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles.

LISTA DEL GIRO POSTAL

De 11 a 12. Los domingos no hay servicio.

Dr. Rafael Araez Oculista del Hospital Provincial CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6 Avenida de la República, 73, pral.

4 TOMOS

Forma un ejemplar completo del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière - Hiera)

MÁS DE 2.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS - INDICES SECCIÓN EXTRANJERA

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posaloesa

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS. (Presos de portes en toda España)

¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO

Anuarios Bailey-Baillière y Hiera Reunidos, S. A. Enriquez Guzmán, 86 y 88 - BARCELONA

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS? Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿CALLOS? Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verruga y juanetes.

Vida Religiosa Santos de hoy, viernes Santos Vito, Modesto, Crescencia, Esteban, mrs.; Landelino, ab.; Abraham, Bernardo de Mentón, cfs; Geomana de Cousin, virgen.

CALLICIDA PIZA Extra rápida sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 ptas. en todas las farmacias.

MIL PESETAS que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS».

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PÉREZ RECETADO POR VEZADAPRAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL REMEDIO MÁS RACIONAL

LA INDEPENDENCIA Diario católico fundado el año 1903 Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Clínica Oncológica MEDICO DIRECTOR D. Juan Banqueri Salazar Cáncer y tumores en general. Enfermedades de la sangre

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra.

Anúnciese en «La Independencia»